

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953 december 25

7 óra 00 perc

KOSÁRFONÁSSAL, MÉHKAPTÁR KÉSZÍTÉSSSEL, SEPRÜKÖTÉSSSEL ÉS EGYÉB
TÉLI MUNKÁVAL TÖBB MINT EGYMILLIÓ FORINT JÖVEDELEMHEZ JUTNAK
A TURKEVEI "HARCOS" TSZ TAGJAI

1 Vid Hné Ká Szia

1953 december 25

A turkevei "Harcos" tsz-ben jó előre gondoskodtak arról, hogy a téli hónapokban is hasznos munkával töltsék napjaikat. A tagok közül azok, akik értenek a seprükötéshez, kosárfonáshoz és más eféle munkához felajánlották: átadják tudásukat a tsz valamennyi tagjának. Ugyanakkor javasolták, ne csak a rizs közül kiszedett gyékényt gyűjtsék össze, de vágják le a lápos területeken nőtt gyékényt is. A javaslatot elfogadták s őszig több mint tizenkét vagon gyékényt gyűjtöttek össze. Behordták a lápos területek másik termékét, a nádát is. Fűzesükből eddig több mint két vagon vesszőt vágtak le, s nagy gondnal rekták össze 37 hold földjük ciroktermését is.

A "Harcos" tsz tagjai, amint befejezték gazdaságukban a szántás-vetést, s egyéb őszi munkákat nyomban megkezdtek a gyékény és a nád feldolgozását. A gyékény feldolgozásából főleg a nők veszik ki részüket; eddig 70-en dolgoznak a melegágyi takarók és a méhkaptárak fonásán. Az építkezéshez alkalmas nádpallók készítésére harminc férfi vállalkozott. Hamarosan megkezdik a fűzfa és a cirok feldolgozását is. A fűzfából kosarakat, a cirokszakállból ötvarrásos seprüket, a cirok szárából pedig nádpallókat gyártanak.

A tsz tagjai úgy tervezik, a gyékényből 5000 méhkaptárt és 3000 melegágyi takarót, a cirokból pedig tizenöt-tizenhat-ezer seprüt készítenek majd. Számításuk szerint téli mellékfoglalkozásukkal több mint egymillió forint jövedelemhez jutnak.

/MTI/

A SZEGEDI "UJ ÉLET" TSZ MÁR MOST MEGTEREMTI A JÖVŐ ÉV + HUSBEADÁS ALAPJÁT

1 Vid Ká PE Szia

1953. december 25.

A szegedi "Uj Élet" tsz a város termelőszövetkezetei közül elsőnek tett eleget terménybeadásának s határidő előtt teljesítette már a sertésbeadását is. Most már a jövő évre terveznek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1953. december 25.

7 óra 05 perc

/A szegedi "Uj Elet" . . . folyt./ i vid Ká/PE Szia

Jelenleg százöt sertés, közöttük számos süldő van az ólakban, amelyek egy részét hizlalásra lehet fogni. Most tizenegy fajtisza anyakocát vásároltak. Bo szaporulatára számítanak s az idén épült száz férőhelyes hizlalda mellett újabb ólakat, tizenöt férőhelyes fiaztatót építenek. 1954-ben négyszáz kilóval kevesebb baromfit és közel négy mázsával kevesebb tojást kell beadniok, mint az idén. A baromfi és tojásbeadást is pontosan akarják teljesíteni s ezért: jövőre ezerrel növelik a tyukok, kecsák számát. A baromfiok számára újabb ötszáz férőhelyes ólat építenek. /MTI/

1700 holddal növekszik jövő évben a rizstermesztés területe Békés megye termelőszövetkezeteiben és az egyénileg gazdálkodóknál

i vid PE Ká Szia

1953. december 25.

A kedvező időjárás, a szorgalmas munka következtében gazdagon fizetett a rizs Békés megyében. A megyei átlag elérte a 16 mázst, de voltak szövetkezetek, mint a dévényai "Gábor Aron", a csabacsüdi "Béke", a sarkadi "Kisteleki", amelyek holdanként husz mázsán felüli termést takarítottak be.

A kormányprogramm még kedvezőbb feltételeket szab a rizstermesztésnek. A megye termelőszövetkezetei élnek a lehetőségekkel. Újabb husz termelőszövetkezet jelentette be szándékát a megyei tanácsnak, hogy öntözéses gazdálkodást akar folytatni.

Békés megyében a termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok a jövő évben 1700 holddal nagyobb területen termesztnek rizst, mint ezevben. Az öntözéshez szükséges vizellátást segíti a megépülő tiszalöki duzzasztómű. A Keleti Főcsatorna már a jövő év tavaszán nagymennyiségű vizet szállít a Körösökbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. december 25.

7 óra 10 perc

SZEP FEJLŐDÉSREL TANUSKODNAK A VESZPRÉM-MEGYEI ÁLTALÁNOS ISKOLÁK

i vid Sr/tot/PE -cs Hi

1953. december 25.

A Veszprém-megyei tanács karácsonyra sokezer forint értékű iskolaszert juttatott a megye általános iskoláinak. Egyebek között mintegy kétezer füzetet, háromezer doboz színes ceruzát, félezer tolltartót adtak át főleg a pusztai, kisebb tanyasi iskoláknak. Mindez azonban csak elenyésző része annak, amivel népi demokráciánk segíti a Veszprém-megyei általános iskolákat is. A számok arról tanuskodnak, hogy jobb ma a pedagógusnak, a diáknak, mint akár néhány évvel ezelőtt.

Az osztott általános iskolák száma az elmúlt évinél tizen-négyvel több. Ez azt jelenti, hogy ezekben az iskolákban a felső tagozaton szaktanárok tanítják az egyes tárgyakat. A pedagógusok száma egy év alatt 148-cal növekedett. Az iskolák munkakörülményei is javultak: a megyében hetven új tanterem létesült tavaly óta. Az oktatás színvonalának emelését nagyszámu szemléltető eszköz is segítette és segíti. A tavalyi iskolában mintegy ~~50000~~ 500.000 forint, az idei iskolaévben csaknem egymillió forint értékű szemléltető eszközt kaptak. A kis Nyirespusztán félévvel ezelőtt még iskola sem volt, ma már a gyermekeknek térkép, földgömb, biológiai és fizikai kísérleti eszközök segítenek a tanulásban.

Negyven százalékkal több Veszprém-megyei gyermek jár ^{az} idén az általános iskola nyolcadik osztályába, mint két évvel ezelőtt. A szülők társadalmi munkával járulnak hozzá gyermekeik jobb neveléséhez. Így jött létre a nyirespusztai iskola is s így épül Mindszentkállán és Nagytárkanypusztán a gyermekek második otthona. /MTI/

KORSZERŰ SZÁLLÁSOK ÉPÜLNEK SZÉKESFÉHÉRVÁROTT A VASUTI DOLGOZOK RÉSZÉRE

i VT/KV/PE KL Hi

1953. december 25.

Az új székesfehérvári vasútállomás mellett a vonatkísérő személyzet részére nyolcvan személy befogadására alkalmas szállást építenek. A vonatúti szakszolgálatnál dolgozó vasutasoknak ugyanitt ötven személyes szállás épül. Mindkét épületen már csak a belső munkák vannak hátra. A két új épületet jövő év elején adják át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. december 25.

7 óra 15 perc

A JÖVŐ ÉVBEN KILENC KÖTVÉNYSORSOLÁS LESZ

i -ri/SzE/PE KL Ni

1953. december 25.

Vasárnap Belgótarjánban tartják a harmadik békekölcsön első nyereménysorsolását. Ez a sorsolás, amely az év utolsó húzása lesz, az államkölcsönök 16. sorsolása. Az első államkölcsön sorsolását 1950 szeptemberében tartották meg, míg 1951-es évben már három, 1952-ben pedig öt sorsolásra került sor. Ebben az évben hat már lezajlott, s most kerül a sor a 7. húzásra. Az államkölcsön sorsolások száma évről évre növekszik, a jövő évben kilenc lesz.

Az ötéves tervkölcsön első sorsolása óta - egész kötvényeket alapul véve - 1,363.201 kötvényt húztak ki, összesen 552.586.900 forint nyereménnyel és 1,801.450 kötvényt összesen 345.540.700 forint törlesztéssel. A nyereménnyel és törlesztéssel kisorsolt kötvények összege a mostani húzással együtt közel egymilliárdra emelkedik. /MTI/

ÚJ ÜZEMI KONYHÁT ÉPITENEK A VESZPRÉMI 71/2-ES ÉPÍTŐIPARI VÁLLALATNÁL

vid Sz/PE Ni

1953. december 25.

A veszprémi 71/2-es építőipari vállalat ebben az évben közel négy százezer forintot költött szociális, kulturális és sportfelszerelésekre. Barátságos és otthonos lett a vállalat női és férfi szállása, újra festették a munkásszállót és több mint 60.000 forintot költöttek öltöző- és éjjeli szekrényekre, paplanokra és ágybetéteket vásároltak. Eddig ideiglenes üzemi konyhája volt a vállalatnak, ez az utóbbi időben kicsinek bizonyult. Most 900.000 forintos költséggel modern központi konyhát és nagy ebédlőt építenek, ahol naponta háromszor étkezhetnek a vállalat dolgozói. Az épület földmunkáit már megkezdték. /MTI/

TIZENKÉT SZABOLCS-SZATMÁR MEGYEI KÖZSÉGBEN GYULLADT KI A VILLANYFÉNY

vid Sz/PE Ni

1953. december 25.

December 23-án több Szabolcs-Szatmár megyei községben megkezdték a villany bekapcsolását. Két nap alatt újabb 12 községben gyullt ki a villanyfény. A községek villamosítása mellett az idén több állami gazdaság, gépállomás és termelőszövetkezet is kapott villanyt. 1948 óta a megye 62 községében vezették be a villanyt, míg a felszabadulás előtti 18 évben, vagyis háromszor annyi idő alatt összesen csak 55 községet villamosítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. december 25. 7 óra 20 perc

VIDÉKI KULTURÁLIS HIREK

ö vid -cz/PE Bc Szia Mr

1953. december 25.

A sztálinvárosi kulturotthonokban, a Dózsa filmszínházban és a város szabadtéri színpadán közel 120 előadást tartottak az idén, amelyeken mintegy százezren vettek részt. Az előadások közül kiemelkedett a hazánkban járt szovjet és koreai művészek vendégjátéka, az Állami Népi Együttes bemutatója, Zathureczky Ede Kossuth-díjas kiváló művész szólóestje. Nagy érdeklődést váltott ki a debreceni Csokonai Színház nyári vendégaszerelése, közkedveltek voltak a zenekari estek, operaelőadások. Jövőre még több előadást, elsősorban több operaelőadást terveznek s két vidéki színház együttese vendégszerepel majd Sztálinvárosban két-két hétig.

A sztálinvárosiak kedvelt szórakozóhelye a Vidám Park, amelyet 1953-ban május 1.-től november 1-ig százötvenezeren látogattak. A parkot jövőre öt újabb üzemelel bővítik.

X X X

Csongrád megyében idén több mint 150.000 tudósztűró vizsgálatot végeztek, az ötvenezerrel többet, mint az elmúlt esztendőben. Rákstűrést 30.000 esetben végeztek.

X X X

Veszprém megyében több mint 300 kulturcsoport nevezett a művészeti együttesek járasi versenyére és közel száz egyeni nevezés érkezett. Részt vesznek a versenyben a megye nemzetiségi kulturcsoportjai is. A megélenkülő kulturmunka új szint vitt Sármellék és Zalavár életébe. A két község évek óta párosversenyre a mezőgazdasági munkában és a begyűjtésben s leutóbb versenyre léptek a kulturmunka területén is. A versenyársak segítik egymást. A zalaváriak például sokáig nem tudták megalakítani táncsoportjukat, mert mindössze eg -két fiatal jelentkezett a csoportra és nem volt az sem, aki oktassa őket. Amikor ezt megtudták a sármellékiek, a falu egyik legjobb táncosa, az 56 éves Acs János a megyei és a járasi tanács küldöttjeivel ellátogtatt Zalavárra és elmondotta tapasztalatait. A látogatás eredményeképpen Zalaváron is megalakult a táncsoport és tagjai szorgalmasan készülnek a versenyre.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. december 25. 7 óra 25 perc

/Vidéki kulturális. . . folyt./ ö vid PE -cz Bc Szia Mr

Az Allami Faluszínház művészei rendszeresen segítik a székesfehérvári városi kulturotthon színjátszó csoportját. Közösben beszélnek meg az előadásra kerülő darabok szereposztását, annak színpadi technikáját és a maszkirozást. Segítik a faluszínház művészei a táncsoprotot is, körutjukra magukkal viszik a táncsoprot egyes tagjait s közösben gyűjtik a tánckompozíciókhoz szükséges motívumokat a velencei, pákozdi és sukorói népi táncokból. /MTI/

AZ ÚJ TERVÉVRE KÉSZÜLNEK A GYERMEKRUHAGYÁRBAN ÉS A PAMUTTEXTILMŰVEKBEN

ö hm/H/PE KL Ni

1953. december 25.

A Gyermekruhagyár dolgozói az új tervében a termelékenység további emeléséért a jelenlegi u.n. dobozos szalagrendszert többszekciós szalagrendszerre szervezik át. Az újrendszerű szalagokban három részleget, előregyártó csoportot, összeállító csoportot és egy befejező részleget alkotnak. A többszekciós szalag nagy előnye, hogy egyszerre többféle fazonu gyermekruhát készíthetnek és így az átállásokat teljesen kiküszöbölik. Ezáltal a szalag termelékenysége mintegy tíz százalékkal emelkedik.

A Pamuttextilművekben már hosszú idő óta gyenge az anyag minősége. Az üzem dolgozói elhatározták, hogy az új tervében gyökeresen változtatnak eddigi munkájukon, s javítják a minőséget. A gyár vezetősége december közepén ötletnapokat rendezett, ezeken összegyűjtötték a dolgozók ötleteit és javaslatait és az 1954. első negyedévi tervét is ezek alapján készítették el.

A Pamuttextilművekben célnázzak a Kelenföldi Textilkombinát részére a ballon-anyaghoz szükséges fonalat. Ennek minőségével is baj volt. A Pamuttextilművek dolgozói a ballon-anyagok minőségének megjavításáért kooperációs szerződést kötnek az új tervében a KELETEX-el.

Nagyban hozzájárul majd a minőség javításához hogy 130 darab új modern szövészetet állítsanak be 1954-ben. Korszerűsítik a cérnázót is. Az új terv megkezdéséig valamennyi orsót kicserélik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1953. december 25. 7 óra 30 perc

A TÖMEGCIKKIPAR A MEZŐGAZDASÁG GÉPESÍTÉSÉRT

i Hgy/Sze/PE NL VE

1953. december 25.

A mezőgazdaság fejlesztése népgazdaságunk további fejlődésének kulcskérdése. Ezt igyekeznek elősegíteni, meggyorsítani a Tömeccikkipar is. Az év utolsó negyedében olyan gépek, alkatrészek és szerszámok gyártását helyezték előtérbe a tömeccikkipari üzemek, amelyek készítésével eredményesen járulhatnak hozzá a mezőgazdaság gépesítéséhez.

A Kecskeméti Gépgyár

dolgozói száz "PAK" kukoricadarálót készítettek éves tervükön felül és ez év végéig hat tonna fogasborona-alkatrész összeszerelési munkáit is befejezik.

A Szentgotthárdi Kaszagyárban

ahol kéziszerszámokat készítenek a mezőgazdasági dolgozóknak, az év utolsó napjáig még újabb 27 tonna mezőgazdasági szerszám elkészítését vállalták az üzem dolgozói.

Az Angyalföldi Vasöntöde

dolgozói az év hátralévő napjaiban újabb 26 tonna alkatrészöntvényt szállítanak a szombathelyi mezőgazdasági gépgyárnak, ahol a gépek szerelési munkálatait végzik. A Pest-megyei Mezőgazdasági Gépgyár részére még ebben az évben másfél tonna traktoralkatrész-öntvényt is elkészítenek.

A Szegedi Kéziszerszámgyárban

a szolészetben használt venyigeollóból közel négyezer darabot gyártanak év végéig.

Az Ipari Láncgyár

is hozzájárul a kombájngyártás sikeréhez. Ebben a negyedévben 270 készlet kombájnláncot készítettek el és szállítottak az EMAG-nak. Ugyancsak a jó kooperációs munkát bizonyítja az az 150 készlet lánc, amit határidő előtt a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárnak szállítottak a járvaszilózó gépekhez. Ezenkívül nagymennyiségű vontatóláncot gyártott az üzem a gépállomásoknak is.

A Salgótarjáni Vasöntödéből

december végéig mintegy 17 tonna temperöntvényt szállítanak az EMAG-gyárnak, hogy ezzel is elősegítsék az arató-cséplő kombájnok gyártásának meggyorsítását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. december 25. 7 óra 35 perc

/A tömegcikkpazar - - , folyt./ I HGy/SZE/PE NL VE

A Mezőgazdasági Szerszámárugyárban

165 tonna különböző vontatóláncot készítenek a gépállomások részére. Ugyancsak nagymennyiséget gyártanak lószerszámveretekből: december 31-ig 32 tonnát.

A Fémtömegcikk Művekben

készült fényszórókkal szerelik fel a mezőgazdaság gépeit. Az üzem dolgozói ebben az évnegyedben kétezer fényszórót készítettek el az éjjel végzendő mezőgazdasági munkák megkönnyítésére.

Három üzem:

a Drótháló Vállalat, a Minőségi Látosárugyár és a Vasredőnygyár dolgozói készítik azt a 66 készlet berendezést, amelyekkel a gépállomások javítóműhelyeit szerelik fel. A berendezések elkészítése előreláthatóan január 10-ig befejeződik. /MTI/

TÖBB MÁZSA ABLAKSZEGECSET GYÁRTANAK A JÖVO ÉVBEN TERVEN FELÜL
A HANG- ÉS KINÓTECHNIKAI GYÁRBAN

I SL/tot/PE NL Ni

1953. december 25.

Czébely Lajosnak, a Hang- és Kinótechnikai Gyár művezetőjének lakásán néhány héttel ezelőtt ablakos dolgozott. Czébely Lajosnak feltűnt, hogy az üvegezés közben földre hullott néhány ablakszegecsért mindig gondosan lehajolt az üveges. Meg is kérdezte, miért teszi ezt, talán hiány van ablakszegecsben? Az üveges azt válaszolta, hogy bizony elég nagy a hiány ebből a cikkből.

Czébely Lajos másnap javasolta üzemében, hogy tervükön felül gyártsanak ablakszegecsset. A gyár vezetősége elfogadta a javaslatot és már megtették az előkészületeket arra, hogy ablakszegecsből a jövő évben több mázsát gyártsanak tervükön felül. /MTI/

M T I B O L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. december 25.

11 óra 30 perc

ID. JÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

1953. december 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 25-én, pénteken délben 13 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Az Atlanti óceán felől gyors egymásutánban érkező léghullámok a Brit szigetek és Skandinávia érintésével továbbra is északkelet felé haladnak s határukra az említett területeken tart a változékony és enyhe időjárás. Keleteurópában ellenben még mindig hideg levegő van uralkodón. A Szovjetunió európai területén és Romániában sokfelé hevizik.

Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet. A kora délelőtti órákban elszórtan több helyen volt kisebb havazás. A lehullott csapadék mennyisége csak Makón és Szegeden érte el az 1 mm-t. A hőmérséklet nap közben az ország nyugati felében 0 - plusz 3, keleten ezzel szemben csak minusz 3 - 0 fokig emelkedett. A hajnali lehűlés a déli határszálon és a Tiszántúlon igen erős volt, helyenként a minusz 15 - minusz 17 fokra is elérte, míg Győr, Sopron, valamint Vas megyében csak minusz 1 - minusz 3 fokos minimumok alakultak ki.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik. Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, páras, ködös idő, néhány helyen, főleg keleten kisebb havazás. Gyenge légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel északnyugaton minusz 2 - minusz 5, keleten és délen minusz 11 - minusz 14, egyes helyeken minusz 14 - minusz 17. délen északnyugaton minusz 2 - plusz 1, másutt minusz 6 - minusz 9 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Baranya és Somogy megyében, valamint a Dunától keletre eső területen minusz 5 fok alatt, másutt minusz 1 - minusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. december 25.

11 óra 10 perc

HETVEN ÉVELS A SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ - KIÁLLÍTÁS MUTATJA BE A SZEGEDI SZÍNHÁZ EDDIGI TÖRTÉNETÉT

vid PE VE

1953. december 25.

Karácsonykor a szegedi színházat látogató dolgozóknak a "Boci boci tarka" című vidám operett mellett egyéb élményben is van részük. Érdeklődéssel fogadták az emeleti büffé helyiségében elhelyezett, többszáz képből, díszletek vázlatából, régi levelezésekből összeállított kiállítást, amely a szegedi színészet haladó hagyományait mutatja be. A kiállítást a szegedi Nemzeti Színház felépítésének hetvenedik évfordulója alkalmából rendezték.

A régi, megsárgult meghívókból, szövegekönvből a látogatók megtudják, hogy Szegeden a tizennyolcadik században már több színelőadást rendeztek: a szegedi iskolák tanrainak műveit tanítványaik mutatták be. 1800 után több magyar vándor színtársulat kereszte fel Szegedet. Magyar történelmi tárgyú előadásokkal a magyar nyelv és a haza szeretetére tanították nézőiket. Nagy sikerrel szerepelt a vándortársulattal 1827-ben Szegeden járt Déryné és néhány évvel később Laborfalvi Róza.

Diszes kép mutatja be a nagy szegedi árvíz után - hetven évvel ezelőtt - 1883 őszén felépült új szegedi színházat. A kép mellett látható régi feljegyzésekből kitűnik, hogy a múlt század második felében itt előadott művek közül nagy sikert aratott Molnár György színházigazgató "A zsellér leánya" című műve, amelyhez a dalokat a híres szegedi népi zeneszerző, Dankó Pista szerezte. Sokáig emlékeztetés maradt a színház látogatói számára Gorgij 1903-ban előadott "Éjjeli Menedékhely" című színműve.

A színház műsorán szerepeltek Szeged haladó íróinak, Juhász Gyulának és Móra Ferencnek alkotásai is. Juhász Gyula 1919-ben tévékenyen részt vett a színház irányításában. Móra Ferenc, a múzeum akkori igazgatója pedig színháztörténeti kiállítást remélt.

A felszabadulás után a város dolgozóinak életével együtt megváltozott a színház élete is. A kulturától addig távolmaradó tömegek keresztek a tanulás, művelődés lehetőségét: tulnyomórészt velük teltek meg a színházak széksorai. Sokan látogatják a bérletes előadásokat. A szegedi paprikafeldolgozó vállalat dolgozóinak 61 százaléka jár bérletes előadásokra. Az Ujszegedi Kender- és Lenzövgyárban mintegy négy száz bérletet vásároltak. Az idén a színháznak 6200 bérletes látogatója van.

-/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1953. december 25.

16 óra 55 perc

/Hetven éves. . . folyt./ vid PE VE

A színészek, mint azt a kiállított sok fénykép is bizonyítja, elvitték művészetüket a környező falvak dolgozóinak is. 1947 óta Csongrád és Békés megye falvaiban több száz ezren tekintették meg a tájelőadásokat. /MTI/

UJ ER T ADNAK A NAGYSZERŰ FELADATOK - NYILATKOZATOK A PÁRT ÉS A KORMÁNY MEZŐGAZDASÁGFEJLESZTÉSI HATÁROZATÁRÓL

vid PE VE

Minden erőnkkel hozzájárulunk a határozat megvalósításához - mondja Tanács Imre, a röszei "Lenin" tsz elnöke

A röszei "Lenin" termelőszövetkezet tagsága mindig szívesen és örömmel foglalkozott az ipari és konyhakerti növények termesztésével. Nevesen büszkélkedhetnek az idén Csongrád megyében olyan cukorrépatermeléssel, mint ők: 285 mázsával holdankint. A paprika-termeléshez is jól értnek. Jól fizetett az elmúlt gazdasági évben is: 31 mázsa 10 kiló tennett átlagosan a 73 holdon és mintegy 300.000 forintot kaptak érte. Még sem voltak megelégedve ezekkel az eredményekkel.

A kormányprogram nyilvánosságra hozatala óta megjelent rendeletek és főleg a párt és a minisztertanács új határozata a mezőgazdaság fejlesztéséről, minden biztosítékot megad nekünk ahhoz, hogy olyan és annyi növényt termeljünk, amihez a tagságnak a legnagyobb kedve és szakértelme van, amihez a mi vidékünk a legalkalmasabb - mondja Tanács Imre, a tsz elnöke. - Nagy terveink vannak a jövő esztendőre. Csak 30 holdon termelünk paprikát, de a tavalyinál sokkal nagyobb eredményt, legalább 40 mázsát akarunk elérni. Az őszi mélyszántást az egész területen elvégeztük. 300 mázsa istállótrágyát és 50 kiló pétisót szórtunk ki holdankint. Tavaly nagy kertben neveltük a palántákat, ahol nem tudtunk elég meleg talajt biztosítani számukra. Az idén kisebb területen, saját kertjünkben nevelik a tagok a palántákat, így a védett talajon hamarabb nő meg. Nevesebb munkéskezet igényel a paprika, s sokkal nagyobb gondot tudunk majd fordítani szőlőnk művelésére. A megmaradt területen pedig olyan növényeket termelünk, amelyekkel jó eredményt érhetünk el. A cukorrépat, amelynek a talaj paprika után kiválóan alkalmas, a tavalyi kétszeresén, 14 holdon termeljük. Állatállományunk jelentősen szaporodott, és a határozat után tovább akarjuk növelni.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. december 25.

17 óra 10 perc

/Uj erót adnak. . . 1. folyt./ vid PE VE

Tavaly 17 tehentünk volt, most 30 van. Ezeknek több takarmányra van szükségük, ezért a zöld futószalag területét is megnagyobbítjuk.

Ugy akarunk az új gazdasági évben dolgozni, hogy minden erőnkel hozzájáruljunk a határozat megvalósításához, gazdagabbá, virágzóbbá tegyük szövetkezetünket, minél több élmet és ipari nyersanyagot biztosítsunk az országnak.

A határozat nyomán sok tennivalót talál az állattenyésztésben Dorka János, a nyírmadai "Dózsa" tsz elnöke

Mind a magam, mind a nyírmadai "Dózsa" tsz tagságának nevében örömmel üdvözlöm pártunk és a minisztertanács legújabb határozatát - mondja Dorka János, a nyírmadai "Dózsa" tsz elnöke - mert még az új kormányprogram óta megjelent számos határozatot és rendeletet is sokszorosan felülmúló, hatalmas segítséget ad a mezőgazdaságunk fejlesztéséhez.

Nincsen mezőgazdaságunknak olyan területe, amelynek fejlesztéséről nem gondoskodnék a határozat.

Az állattenyésztés fejlesztését úgy segíti elő, hogy az egyben a lakosság jobb hús- és zsírelátását is szolgálja.

Bizony, a mi szövetkezetünkben is alacsony az állattenyésztés hozama. A fejési átlag jelenleg csak 3.5 liter, de nyáron sem kádja túl a tíz literet. Malcozási átlagunk ebben az évben négy volt. Juhállományunkban - elhatalmasodott a rühösség. Baromfiállományunk kicsi és gyenge a tojáshozama. A határozat módot ad arra, hogy mindazeket a hiányosságokat megszüntessük. Jó apaállatok biztosítása, jófajta vemhes üsző vásárlására nyújtandó hosszulejártu hitel, a törzskönyvezés és a sok egyéb segítség lehetővé teszi, hogy talpra állhassunk, fejlődhessünk. A határozat nyomán felülvizsgáljuk a takarmányozás, elhelyezés és ápolás körülményeit és ahol lehet, maris segítünk. 350 köbméter silótakarmányunkhoz még további kétszáz köbmétert készítünk. Jövőre több pillangósvetünk és a zöld futószalag javítására takarmányráposztát termelünk. Kocainkat jövőre már kétszer elletjük. A juhok rühösségét szegyen-szerre a laskói Vorosilov tsz juhása, Kovács András kezelte ki, mert nem volt hozzáértő juhász. Most Petneházáról Kovács István és fia, jólközzett juhászok veszik át a juhok gondozását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. december 25.

17 óra 10 perc

/Uj erot adnak. . . 2. f. lyt./ vid PL VE

A határozatból így, egyszeri olvasásra is sok mindent megértettünk. Elsősorban azt, hogy tovább kell fejlődnünk. Azonban, hogy mindent jól megértsünk, még tovább kell tanulmányoznunk. Azután megbeszéljük a tagokkal, a határozat nyomán miképpen készítsük el jövő felemelkedésünk tervét.

Ugy dolgozom a mezőgazdasági állandó bizottság élén, hogy a nyíradonyi gyengén termő homokbuckán új életet teremtsünk

A Hajdu-megyei Nyíradony község hátrányban nem ad gazdag termést a buza, a rozs, de még a kukorica sem. A homokbuckán inkább a szőlő és a gyümölcsstermelés jár eredménnyel. Ezért különösen nagy öröm a nyíradonyiak számára a pártnak és a minisztertanácsnak a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozata.

Így beszél most terveikről B. Kerecsi János 12 holdas középparaszt, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke:

- Tudtuk mi már régen, hogy nálunk a legkifizetőbb a gyümölcs- és szőlőstermelés lenne. Ezért kértem több dolgozó paraszttársammal együtt még 1948-ban - az akkori járási főjegyzőéget, hogy engedélyezze két dűlőnek - több mint 250 hold területnek - gyümölcsfával és szőlővel való betelepítését. Nem kaptunk akkor engedélyt, pedig azóta már termetne is a szőlőtőke és a gyümölcsfa. De azóta sem nyugodtunk bele. Néhány héttel ezelőtt a tanácsülésen hatvannégyen vállaltuk, hogy a Balkányi-uti dűlőn lévő 60 holdnyi terméketlen területet még a tél folyamán betelepítjük szőlővesszővel és gyümölcsfával. Most, amikor olvastam a párt és a minisztertanács határozatában, hogy a gyümölcsfállományt 1959-ig 15 millió darabbal, a szőlőterületet pedig 70-75.000 holddal kell növelni, megfogadtam, mi is elvégezzük ebből a ránk eső részt. Ugy dolgozom a mezőgazdasági állandó bizottság élén, hogy a nyíradonyi gyengén termő homokbuckán új életet teremtsünk: a jövő évben legalább 200 hold területet ültetünk be facsemetével és szőlővesszővel. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. december 25.

17 óra 20 perc

SOK HÁZTARTÁSI CIKKET GYÁRTANAK JÖVŐRE A VAS-KISIPARI SZÖVETKEZETEK

i gyf/III/PE Sz Ki

1953. december 25.

A vas-kisipari szövetkezetek már eddig ig nagymennyiségű közszükségleti és háztartási cikket készítettek. Három szövetkezet az utóbbi hónapokban hatezer vödröt, ötezer kenyérpíritót, 1200 habverőt, 1000 zsemlyeőrlőt, hatezer üstöt állított elő a többi között.

A vas-kisipari szövetkezetek 1954-es terve szerint 30.000 husórló, 100.000 mák és diódaráló, 17.000 kávédaráló, 10.000 tolós mész, 5000 hőtároló főzőfazék, 40.000 burgonyaprés, 500 padlómosógép, 40.000 paszirozógép és sok más háztartási eszköz gyártását tervezik. A gyermekjátékok közül gyermekbicikliből és rollerből 4000, illetve 20.000 szerepel a tervben. /MTI/

NAGY FORGALOM AZ ÉJJEL-NAPPALI CSEMEGEBOLTBAN

t Ta/Bné/PE VE

1953. december 25.

A főváros szívében, a Rákóczi-ut és a Lenin-tér sarkán lévő éjjel-nappal nyitvatartó Csemege-üzletben mindig nagy a forgalom; ezen a környéken fordul meg a legtöbb járókelő, ebbe a boltba térnek be legtöbben vásárolni. Karácsony első napján csak ez az egy élelmiszerüzlet tartott nyitva és így természetesen óriási a napi forgalom. Különösen sokan állnak az édességosztály pultjai előtt. Az elkésett ajándékozók "utolsó csapatai" itt pótolják a mulasztottakat: táblacsokoládétól desszertig, keksz-féléktől cukorkáig mindenfajta édességet vásárolnak. Pénteken délig körülbelül 20.000 forint értékű édességáru kelt el az üzletben.

A másik legforgalmasabb osztály az italárak osztálya. Külön pultot állítottak fel a jóféle italok kedvelőinek; veszik is a hétdecis pálcokolt, a ; csemegeborokat, habzóborokat, likőröket.

Sokan vásárolnak kenyeret, hentesárut. Délig körülbelül tízezren fordultak meg az üzletben, mintegy százezer forint értékű árut vásárolva. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1953. december 25.

18 óra 30. perc

A SELYPI CUKORGYÁR BEFEJZTE ÉVI TERVÉT

vid PR VE

1953. december 25.

A selypi cukorgyár dolgozói az üzem fennállása óta ebben az évben dolgoztak ki fel a legtöbb cukorépit. Ez azonban nem hátráltatta őket tervük időelőtti teljesítésében. A lelkiismeretes gépkarbantartás, a folyamatos termelés eredményre vezetett. A selypi cukorgyár kollektívája reggel büszkén jelentette, hogy befejezték 1953. évi tervüket. A munka azonban most még nagyobb lendülettel folyik tovább, hogy a még hátralévő cukorépit minél előbb, a legkisebb veszteség nélkül dolgozhassák fel és minél több cukrot adjanak a fogyasztóknak terven felül. /MTI/

✓pénteken

- - - - -

A DIÓSGYŐRI BÉKE-KOHÓ DOLGOZÓINAK FELTÉTEK DELÉLŐTTI BECSÜLETES HÉLYTÁLLASA: 30 TONNA NEERSVÁS TERVEN FELÜL

vid PE VE

1953. december 25.

Pénteken délelőtt ünnepi a csend a Lenin Kohászati Művek csaknem valamennyi üzemében. Állnak a hengerversorok, pihennek a kovácsműhelyek és az öntödék gépei, s a dolgozók nagy többsége meleg családi körben tölti az ünnepeket. A kohók s a Martin- és elektro-kemencék környékén azonban most is élénk, lüktető, eleven az élet. Ezeknél az üzemeknél egy percre sem állhat meg a termelés. A kohókban állandóan olvad a vas, a kemencékben izzik az acél.

A nagyolvasztóban pénteken senki sem hiányzott. A boldog karácsonyest után mindhárom kohónál fegyelmeyezetten, becsülettel idejében álltak munkába a dolgozók. Helyükön vannak a műszakiak is.

A "Béke" kohónál Gaál László brigádyezető irányításával remek összerogással és lelkesedéssel dolgozik Gulyás Barna főolvasztár és öt társa. A grafikon előírásai szerint kilenc órához csapoltak először: négy négy üsttel, s - mint a próbra és később a Martin véleménye is megerősítette - kiváló minőségben. A félóra helyett létszeresére nyúlt csapolás miatti kiesést a kohó körüli munkával, a csatornák és a dugaszoló gép előkészítésével behozták, a gépezetek is igen gyorsan cselekedtek. Huszonöt perc alatt kijavították a leégett áramszedőt, s gyorsan segítettek az ércmérlegkocsik sülttötlevegőhiányán is. Bár három adag délelőtt ezek miatt kiesett, a Gaál-brigád jóval egy óra előtt készen várta a csapolást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1953. december 25. 14/1 óra 30 perc

/A diósgyőri Béke-kohó. . . folyt./ vid PE VL

A brigád tagjai a kohó mellett izzó kokszkosaraknál kicsit meggihentek, melegíttek. Idei boldog karácsonyukról folyt a szó. Gulyás Barna főolvasztár nemrégiben Pobjeda-karórárt kapott jutalmul kiváló munkájaért. Az ünnepekre hízót vágott. Jó keresetéből szépen jutott díszes karácsonyfájuk alá. Szunyog Imre olvasztár büszkén dicsekedett, hogy karácsonyra leányának is, magának is télikabátot vásárolt s a többieknek is jutott ajándék. Jóminőségű munkájaért kapott, 4000 forintot is meghaladó keresetéből Langrát József olvasztárnak is gondtalan karácsonyt hozott a magas kereset s mind az öt gyermekének tudott értékes holmikat ajándékozni.

Néhány perc múlva hosszú vonatfűtő szakitja meg a beszélgetést. Beállították a csatornák alá az üres nyersvasüstöket. Nem sokkal egy óra után Gulyás Barna főolvasztár a több méter hosszú vasrudal ügyesen kiszúrta a csapolónyi léc. Csillagszóróhoz hasonlóan, ezernyi szikrával tört ki a kohóból az izzó vasfolyó, s indult a csatornában az üstök felé. — Ismét négy üst telt meg nyersvasal. A Gall-brigád tagjai, Gulyás Barna főolvasztár és társai a pentek délelőtti műszakon több mint 30 tonna jóminőségű nyersvasat gyártottak tervükön felül. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. december 25.

19 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& FE VE

1953. december 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 25-én, pénteken este 19 órakor:

Az éjszakai lehülés keleten kissé mérséklődik

Szárazföldünk keleti és nyugati fele között éles hőmérsékleti ellentétek továbbra is fennállnak. Míg a Brit szigeteken, Dániában, Németországban és Franciaországban, hajnalban sem szállt a fagypont alá a hőmérséklet, addig Romániában minusz 8 - minusz 12, a Fekete tengerrel északra eső területen pedig minusz 17 - minusz 20 fokos minimumok alakultak ki.

Hazánkban pénteken országszerte erősen felhős, párás volt az idő, s a Dunántúlon néhány helyen jelentéktelen mennyiségű havazás volt. A hőmérséklet nap közben a keleti megyékben minusz 3 - minusz 6, másutt azonban 0 - plusz 2 fokra emelkedett. Budapesten pénteken 19 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás idő, néhány helyen, elsősorban keleten kisebb havazás, gyenge légáramlás. Az éjszakai lehülés keleten kissé mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel nyugaton minusz 2 - minusz 5, másutt minusz 8 - minusz 11, néhány helyen minusz 11 - minusz 14, délben nyugaton minusz 1 - plusz 2, keleten minusz 3, minusz 6 fok között. /MTI/

V é g e.